

“这个春节,我终于见到了三年未见的家人”

●人物:何泽荣,23岁,粤港澳大湾区青年创新创业促进会会员服务部部长
■口述:何泽荣 ■整理:新快报记者 李应华 实习生 陈雪儿

我是毕业于暨南大学的香港青年何泽荣,目前在广州市黄埔区粤港澳大湾区青年创新创业促进会任职,促进会是在共青团广州市黄埔区委员会指导下,经黄埔区民政局同意,成立于2019年,由粤港澳大湾区的创新创业青年、企业及社团组织和热心粤港澳大湾区建设的个人和团体自愿组成的联合性非营利社会团体。

作为前辈带领港澳同学“行黄埔”

2022年是我来黄埔工作的第二个年头,最大的感受就是政策好,机会多。随着“港澳青创十条2.0”的出台,包括我在内的一大批港澳青年在黄埔创新创业,安居乐业,深刻体会到了“到黄埔去,离成功最近的地方”这句话!

去年让我印象最深的经历是7月举行的2022年“青春黄埔行”港澳青年社会实践活动。2022年是该活动

举办的第4年,共有来自暨南大学、中山大学、广州中医药大学、华南理工大学等多所广州本地高校的50多名港澳籍高校大二至大四阶段的学生参与。

“青春黄埔行”的主要内容,就是让港澳学子在黄埔体验吃喝住行,并在这里实习。我与学生们同吃同喝同住同乐,周末带他们前往黄埔辛亥革命纪念馆、生物岛、澳青部落等处研学。作为一个拥有相同经历的过来人,我希望让他们了解到黄埔区拥有非常多的可能性,港澳青年既可以在此就业,也能创业。“黄埔行”被我定义为去年最大的亮点,也是最有意义的一件事。

通关是2023年美好的开始

一月,我在黄埔体验了一次“千人盆菜宴”,那是1月16日晚举行的2023黄埔区、广州开发区职工春节联

欢晚会。我后来才知道,这是时隔三年之后“千人饺子宴、万人盆菜”的新春活动回归,这个活动承载着广大黄埔职工的热切希望和美好记忆。作为黄埔区每年慰问留区过年异地务工人员迎新系列活动的重头戏,活动到今年已是第27个年头。我和300多名黄埔职工在主会场一起吃盆菜、包饺子、看节目、抽大奖,热热闹闹迎新年。后来我了解到,活动还设置了好几个分会场,黄埔区在春节前为企业职工、快递外卖小哥、货车司机、保安员、环卫工人等送出近千份盆菜。

作为香港青年,香港与内地恢复通关,就是2023年最美好的开始,粤港澳三地太多分别已久的家庭终于可以重逢了。这个春节,我终于见到了三年未见的家人。新年我希望自己可以步步高升,前“兔”似锦,更期待粤港澳三地的青年可以多多交流,奋起扬帆,共创湾区。



盼望暑假去北京 感受更多历史文化

●人物:刘觉夫,11岁,小学生
■口述:刘觉夫 ■整理:新快报记者 王娟 徐绍娜



2022年最难忘的是暑假外婆和妈妈带我一场“说走就走的旅行”。这是我三年来唯一一次出省旅游。

三星堆里高大的青铜立人像、精巧的青铜神树、巨大而又神秘的纵目面具,震撼着我。古蜀国跨过五千年时光出现在我的面前,这种感觉好神奇呀!我还亲眼目睹了都江堰这一使用千年的伟大水利工程,不由感叹老祖宗的聪明智慧。而在杜甫草堂重新认识命运多舛却依旧祈望民众欢颜的杜甫,和在学校诵读诗作去体味学习杜甫情怀是两种不同的感觉。

2022年下半年,我正处于五年级上学期,学习可以说是一波三折。前半学期每天上午排队核酸,每天都有一节课无法上完整,后半学期

仅有11月在学校上了一周课,校园运动会完成了报名训练还没有来得及举行,我们就又回家线上学习了,直到放寒假。

这个学期,我不能和同学们放学后一起玩耍,连出门都少了,更不要说秋游春游了。好在老师们时不时组织线上交流活动,诗词大赛、小老师讲课、厨艺展示,再加上每天网课作业,我们每天的学习也算充实。尽管大多数同学在学期考试前后变成了“小阳人”,大家还是取得了不错的学期成绩。

展望2023年,希望所有人都健健康康。我也盼望新学期回到学校去跟小伙伴们一起玩,一起上课。还希望今年暑假我能去北京,看到更多的名胜古迹。

去年很少出门 今年希望去看兵马俑

●人物:朱赟盛,10岁,广州市华康小学三年级学生
■撰文:朱赟盛 ■整理:新快报记者 朱清海

“语文和数学,期末(考试)能够达到98到99(分);英语,能背下九百个单词;围棋,能达到5级;街舞,考试能通过……”2022年,暑假过后,要开学了,我既因能见到好朋友开心,又带着一点点的“愤怒”——因为连夜写完一篇日记,拟定了“妈妈强调了很多次”的新学期目标。

但是,开学后,由于突如其来的疫情,快乐的日子半途而止,我开始在家里上网课,看书,直到放寒假,也没有回到校园。白天,奶奶在家盯着我学习。妈妈无论多晚下班回家,都会仔细检查我的作业,耐心辅导我做功课。虽然她

偶尔生气的样子有点吓人,但我还是喜欢和妈妈在一起。

在家学习的日子,我几乎不怎么出门,很少找朋友们玩。等到我过生日的时候,我向妈妈提出,想请朋友到我家来玩。然后得偿所愿,爸爸买了蛋糕、水果,我邀请了两位好朋友,我们一起吃蛋糕、看电视,玩得好开心哟!

放假前,又到了“晒成绩”的时候,我的学习成绩不太理想,没有完成目标。爸爸说在家“放羊”,我看得出来,他想揍人。与此同时,我喜欢的围棋和街舞兴趣班也留下了一些遗憾:围棋定级定段比赛和街舞考试没有如期举行,我也没能达到围棋5级(以后达到6段,这是我的终极目标)、通过街舞考试。好在妈妈一直鼓励我,陪我在家里坚持学围棋、跳街舞。

2023年,我的目标是:新学期,语文和数学争取期末考试达到98到100分,英语达到95分以上;兴趣班,参加围棋比赛能够顺利晋级,我的街舞能跳得更好。如果这些目标没有达到的话,那就继续努力;如果达到了,那么就要更上一层楼。

新的一年,除了努力搞好学习,我有几个心愿:明年春节,一家人团圆、回老家过年,我想打雪仗、堆雪人、放烟花。放假的时候,我也想和妈妈爸爸一起去别的城市走一走、玩一玩,我听妈妈讲了很多我没到过的地方,比如西安,我想去那里亲眼看看兵马俑。最后,希望我的新年能过得更好,祝大家新年快乐、平平安安!

